

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy óra . . . . . 90 „  
Egy hétre . . . . . 20 „

\*—\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor  
Fél évre . . . . . 7 „

\*—\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Főter 7. szám alatt.

\*—\*

Hirdetések  ezm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők köl-  
vezményben részesülnek.

\*—\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*—\*

Kéziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

## A nemzet újabb sérelme.

A mi nemzetünkkel mindenki úgy bánik, a hogy neki tetszik. Ha fájó sebet ütnek rajtunk, *elhallgatjuk*, ha jogainkból el-elopkodnak, *egy szót sem szólunk érte*. Mellőznek itt, lökdösnek túl s a jó bolond magyar magába fojtja a keserűségét. Pedig már a sárga betegségig tele vagyunk epével s még azt sem tehetjük meg, hogy orvoshoz forduljunk.

Ugy látszik *Ferencz* Ferdinánd főhercegségének Magyarország csak krumpli ezukor és Ausztria valami fá-jintos bonbon. Magyarország ő fenségének olyan mellékes „*valami*“ és csak az osztrák dominál.

Ha ő fensége beszél: osztrák urak hallgatják, ha kedves, az osztrákoknak kedves s ha emberre lesz szükség, ki majd feláldozza életét, pénzét, akkor előrántanak bennünket: *magyarokat*.

*Ferencz* Ferdinánd ő fensége, mint a fővárosi lapok írják, Oroszországban van hivatalos találkozón.

Természetesen vannak kísérői is e fontos és politikai jellegű aktusnál, az: *osztrákok*.

Magyar ember egy sincs. Pedig *Ferencz* Ferdinánd ő fensége nem csak a császári trónnak jelöltje, hanem a magyar trónnak is. *Ferencz* Ferdinánd nem csak az osztrákoknak lesz császárja, hanem a magyaroknak is királya s elvégre ez az ország is számít valamit.

Számít, de mikor?

Akkor, a mikor újra szükség lesz reánk, mikor az osztrákoknak feje felett a sürti fellegek tornyosulnak s mikor a vészmadarat látják fejük felett röpködni. Akkor majd hívnak, mert tudják, hogy a magyarnak éppen olyan erős a lelke, mint a karja.

Ilyenkor azonban csak ötödik kerék vagyunk s ezt nyugodtan türi a magyar kormány, mely akkor érvényesíti leginkább magát, ha a közös ügyeinknek meg kell szavazni egy pár milliót

A kormány akkor mindig megtalálja a nemzetet, mely ma erőtlén és gyenge (ismerjük be), mert a servilizmus anynyira erőt vett a nemzet minden szer-ven, hogy kész zsákmányként omlik oda Ausztria zsákmánya gyanánt.

## Az ipartörvény revíziója.

Örvendetes jelenség, hogy a kisiparosság végre is belátva helyzetének nyomasztó voltát, azon mindenáron javítani törekszik. E cél elérésére a testületek egymást át-iratokban szölik fel, megküldvén egy-uttal azon módosításokat is, a melyeknek életbe léptetésétől reménylik a kisipar fel-  
lendülését.

Legutóbb a bozovicsi ipartestület intézett ily átiratot az összes ipartestületekhez. Az átirathoz mellékelve van a kereskedelem-ügyi miniszterhez intézett felterjesztés is. A Sztráin György ipartestületi elnök és Topán Janos ipartestületi jegyző által aláírt és gondosan szerkesztett felterjesztés kiter-jeszkedik az ipar jelentőségére, sikeres fej-lesztésre, valamint a fejlesztést gátló aka-dályokra. Magáról az ipartörvény revíziójá-ról a következőket mondja a felterjesztés:

Jelszavunk legyen jövőre nézve: magyar ipart teremteni minden áron, ugyanazért tisztelettel esedezünk, hogy ipartörvényünk oda módosíttassék,

1-ször: hogy a gyári termékeknek azon nemei és fajai, melyek kisiparosok által előállíthatók, befogyasztásra ne bocsáttat-hassanak;

2-ször: minden iparág — tehát a keres-kedők is — a hazai ipartestületekbe köte-lesek belépni rendes tagként és tartoznak kimutatni, hogy a következő pontban meg-állapított feltételeknek megfeleltek;

3-ször: minden iparostanoncz — tehát kereskedőtanoncz is — tartozik a mester-séget három évig tanulni, az iparos segéd pedig 3 évi gyakorlatot kimutatni és a kéz-művességi iparos segéd tartozik mesterré avatása alkalmából az ipartestületek által feladott remeket is elkészíteni;

4-szer: az iparigazolványok — kézműves-ségre nézve — csakis az ipartestületek ál-tal kiadandó mesterlevél alapján állíthatók ki az iparhatóságok által;

5-ször: a hazai ipartestületek tartoznak iparszövetkezetekeket létesíteni, betegsegélyző pénztárakat felállítani, iparkiallításokat ren-

dezni, miczélből állami segélyben részesi tendők;

6-szor: ott, a hol szükséges, állami költségen vaspályák építtessenek.

Az ipartörvénynek jelzett irányban való revíziójától függ gazdasági életünk okszerű fejlesztése, magyar iparunk virágzása és nemzeti vagyonosodásunk is, mivel évtizedek multával nemcsak mezei gazdaságunk, hanem homi iparunk is virágzásnak fog indulni.

A bozovicsi ipartestület ezen átirata és felterjesztésével mindenestre dicséretes és hasznos dolgot művelt. Köszönet illeti meg az ipartestület vezetőségét fáradságos munkájáért. De habár teljes elismeréssel is vagyunk az ipartestület vezetősége iránt, nem mulaszthatjuk el, sőt éppen a kisipa-rosság érdekében kötelességünknek tartjuk, hogy a felterjesztésre észrevételeinket meg-  
tegyük.

A kisiparosság helyzete nyomasztó voltá-nak egyik főokát a közös vámrendszerben látja. És nem ok nélkül. Hiszen számokkal van beigazolva az a roppant veszteség, me-lyet ez a rendszer a kisiparnak és a keres-kelemnek egyaránt okoz. És ennek daczára is a bozovicsi ipartestület az önálló vám felállításának sürgősségéről még csak meg sem emlékezik; arról egyszerűen hallgat, mintha az a kisiparosság életében valami alárendelt tényező volna. E helyett más indítványokkal áll elő, olyanokkal, a melyek az önálló vámterület felállításának fontos-sága mellett, majd csaknem semmivé zsu-gorodnak össze. Miért nem mondja ki nyíltan s őszintén, mikor bizonyosan tudjuk, hogy ez az óhaj ott él sziveikben, ennek megvalósítását epedve várják?!

Alkatmányos államfő alatt, alkotmányos államban élünk, panaszaink, óhajaink el-mondása tehát bünt nem képez. Hogy tud-ják meg a kisiparosság sorsának javítására hivatott körök a bajok, a sérelmeket, ha elhallgatjuk azokat előttük. Ki kell nyíltan s őszintén mondani. Ezzel meg lesz adva az alkalom a kör felismerésére s egyuttal annak gyógyítása is.

## Az udvariatlan tömeg.

Egyenkint és külön, ifjak és vének, meg-hatóan udvariasak vagyunk, valamennyien férfiak. Csak úgy áradozunk a lovagiasság-tól, mindmegannyi francia gavallér boko-lunk a hölgyeknek és a spanyol etikettet is meghazudtoló minuciozitással vigyázunk rá, hogy el ne vétsük a leghalványabb udvariassági szabályokat sem.

A szalonférfi például halálra szégyelne magát, ha azt a baklövést találta elkövetni, hogy ajtó elé érve, nem a hölgyöt bocsátaná előre, hanem maga vágna elébe, hogy előbb bent legyen a teremben.

Ő ezekre a finom ildomosági konvenciókra nagyon figyelünk. De mikor aztán igazán elkövetkeznek az ideje, hogy gyöngéd figyelmességünk érvényesüljön a hölgyekkel szemben, akkor szépen vagyunk. Nem szólunk róla, hogy a legkisebb veszedelem jelére a férfi nép elfelejti a maga erős és a nőknek gyöngé voltát s csak arra igyekszik, hogy előbb jusson ki a veszedelem helyéről. Erre sok szomorú példa van s a legjellemzőbb köztük talán a párisi bazárégs katasztrófája, amikor az erősebbiknem valósággal legyűrte a gyöngé asszonynepet s női testeken át rontott a szabadulás felé. „Az életfentartási ösztön nagy ur” — szokták mondogatni erre ellenvetésül. De már azt semmiféle megbocsátható ösztön nem parancsolja, hogy a legkíméletlenebbül udvariatlanok legyünk, amikor semmi másról: csak a kíváncsiság kielégítéséről van szó. Már pedig, hogy az egyenkint csupa ildomos, udvarias szalonemberből álló tömeg a maga egészében milyen udvariatlan tud lenni, annak ékes bizonyosságát szolgáltatta a minapi kereskedelmi bál, melyre a király megjelenésének híre szokatlan nagy számban tödült a közönség. Érdekes volt nézni a vigadó nagy termének képét valami magasabb helyről. Azt a kis tisztást, melyet az uralkodó számára fönntartottak, megszámlálhatatlan soru embertömeg gyűrűzte körül. Legelől állt egy sor „palcás ur”, mögöttük két sor rendező, aztán megint férfiak, meg ismét férfiak és újra férfiak.

Hol voltak a nők, hogy a tolettjük pompájával, szépségük üdítő színeivel tarkaságot, életet vegyítsenek a nyüzsgő, zsongó frakkos tömegbe? Elnyelte őket a frakkos áradat, a szó teljes értelmében a maga erejével hátrálókta őket, mert aki csak tudott, az látni akart s megfélekedve hölgyek iránt való tekintetekről, bizony semmiféle asszonynepek nem engedte át könyökkel kiküzdött helyét.

Igy volt aztán, hogy maga a bálterem foglalata meglehetősen egyszínű, fekete volt. Szerencse, hogy a bálianyak bejutottak a körülkerített helyre s így legalább a király szemének akadt mégis némi gyönyörködni valója az asszonyi szépség és a női toalett luxusában.

### Országgyűlés.

Budapest, február 8.

A költségvetési vitában ma csak két szónok vett részt: a függetlenségi Marjay Péter és a néppárti Kovács Pál.

Marjay beszédében főképp a kormány pénzügyi politikáját támadta, követelte a progresszív adórendszert, a külön magyar advar-tartást, az önálló nemzeti bankot. Nagy feltűnést keltett beszédének az a része, melyben joggal botránynak nevezte azt, hogy a kereskedők bálján a királyt a „Gott erhalte”-val fogadták. Beszéde végén a felekezeti türelmet hangoztatta.

Kovács közel kétórás beszédet mondott, melynek legnagyobb részében a galgóczi választást ismertette annak bizmyítására, hogy rendszerváltozás nincs. A költségvetést természetesen ő sem szavazta meg.

Székely Kálmán miniszterelnök válasza Rakovszky interpellációjára elmaradt, mivel Rakovszky a mai ülésen meg nem jelenhetett.

Az ülés végén Reich Aladár interpellált a baja-battaszéki hid érdekében.

Hétfőn, kedden, szerdán a Ház nem tart ülést, csütörtökön pedig folytatják a költségvetés általános tárgyalását.

### Színház.

„Uriel A'costa.”

Szombaton este *Bátosi* Endre jutalomjátékaul „Uriel A'costa” került színre, itt először.

A hatalmas színmű szép számu közönséget vonzott a színházba, a mely zugó tapsviharral adózott a czímzerep kreálójának, *Bátosinak*, a kit kollégái egy szép babér koszorúval leptek meg. *Bátosi* ez estén mutatta meg csak valójában művészetét. Ez igazi kreáció volt és nem mesterkelt alakítás. A többi szereplők is jők voltak, kik közül *G. Rápolthy Katinka*, *Vajda* és *Gyárfás* érdemelnek dícséretet.

„A Svihákok”

már negyedszer került előadásra vasárnap d. u. zóna előadásban, a régi szereposztással és jó játékkal.

„Ócska brigadéros.”

Vasárnap este „Ócska brigadéros”-t hozták színre. *Krémerhez* szólunk első sorban is. Ilyen ócska, lehurrogott darabot, ha mindjárt újdonság is, nem lett volna szabad Marosvásárhelyt előadatnia. Mi Herceg Ferencz „Ócskay brigadéros”-ában semmi kegyeletisértést nem látunk, sőt elismeréssel adózunk az írónak, hogy a kurucz-világgal oly hünen megismertetett bennünket. Ép azért ilyen „komédiákkal” nálunk nem teszést, de megbotránkozást provokál. A szereplők a darab zsáneréhez mérten játszottak.

Sz-r.

Az utolsó hét műsora

*Kedden*: Tordainé jutalomjátéka. „Piros bugyelláris”, énekes népszínmű.

*Szerdán*: Ujdonság. „A képviselő ur”, bohózat.

*Csütörtökön*: Baróti Rezső jutalomjátéka *Révész* (Fischer) Helén kisasszony vendégfellepte. „A légátus, vagy a kénytelen házasság” Király Béla eredeti székely énekes vigjátéka.

*Pénteken* zónaelőadás félhelyárrakkal: „A kis szökevény.”

*Szombaton*: Ujdonság. „A vestaszüzek” nagy operette.

*Vasárnap*: Utolsó előadás. „A vestaszüzek” nagy operette, 2-szor.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. február 10.

— **Eljegyzés.** Ilyés József helyi kereskedő ma jegyezte el Muszka Mariska kisasszonyt, Mónus Márton helyi polgártársunk nevelt leányát.

— **Ingyenes előadás.** A tegnapi ingyenes előadás is szépen sikerült. *Olti* Mózes felolvasását nagy érdeklődéssel hallgatta végig a közönség s a *Dudich* Béla által szervezett vonós zenekar is igen szépen működött közre. Tetszett *Borsovay* gymn. tanuló monologja. Az előadás sikeréből a rendező „Székely Társaság”-nak is kijutott.

— **Rendőrségünk januárban.** Rendőrségünknek a mult hóban is sok dolga akadt. Azt mutatja legalább a kimutatás, melyet most terjesztettek fel a statisztikai hivatalhoz. Lopás csak 28 történt januárban, király sértés 2, szándékos emberölés 2, gyújtogatás 1 és könnyű testi sértés 3.

— **Kifogott hulla.** A mészárosok rétjén, a tegnap a Marosból egy hullát fogtak ki, melyen elfoszlányosodott katona ruha volt. A hullát nem lehetett felismerni, beszállították a katonai kórházba.

— **Magyar ünnepő.** Éltrevaló és hazafias eszmét vetett fel az „Ébredés” politikai hetilap legújabb száma. A magyar ünnepő akarja megalkotni, mint oly czélszerű diszmagyar viseletet, a mely estélyeken, ténccmulatságokon, ahol a prémes, csizmás magyar ruhák alkalmatlanok, pótolni volna hivatva a frakkot. Nemes Mihály festőművész, a „Magyar viselettörténet” ismert megalkotója, mindjárt négy képben meg is tervezte a magyar ünnepőit, a szerint, amint elesőbb vagy drágább kivitelre van szükség. Az új diszruhákat czélszerűségénél és olcsóságánál fogva az egész magyar középosztály és ifjúság viselheti és mindenképp alkalmas, hogy a frakkot a rég óhajtott magyar ünnepővel helyettesítse.

— **Házasságok.** A helyi anyakönyvi hivatalban a következő házasságok lettek kihirdetve: Lukácsi Ferencz, ev. ref. földműves, kibédi lakos veszi Kalántai Szusza ev. ref. helyi lakos hajadont. Szalkay Károly,

**Riha Ferencz** butor és kárpitos munkák raktára  
és építési asztalos munkák vállalata  
Marosvásárhelyt, Fötér (Apolló-ház.)

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy állandóan raktáron tartok száraz anyagból saját készítményű háló, ebédlő és szalon szoba berendezéseket, valamint mindenféle egyes butor darabokat a legegyszerűbbtől a legfinomabbig jótállás mellett, a legutányosabb árakban. A butorok készítésénél különös nagy gond fordítatik. — Új és ócska kárpitozott butorok izlésesen és tartósan készülnek.

ev. ref. szabó segéd helyi lakos veszi Báthi Ilona ev. ref. kórod-szt.-mártoni lakos hajadont.

— **Halálozások.** Városunkban a múlt hét folyamán elhaltak: Balázs Ferenczné szül. Mintcher Mária, rom. kath. 55 éves, helyi lakos, február 3-án. Moldován Mihály, gör. kath. napszámos, 47 éves, körtvefájai lakos, február 4-én. Dabóczy Irma, rom. kath. 10 éves, helyi lakos, február 4-én. Szántó Sándor, ev. ref. 5 hónapos, helyi lakos, február 5-én. özv. Kozma Jánosné szül. Szathmári Lidia, ev. ref. 75 éves, helyi lakos, február 6-án. A folyó évben elhaltak összesen 50.

— **Vége a vadászatnak.** Szegre kerültek a gyilkos mordályok s az általános vadászati tilalom kezdetét vette. Az ép bőrrel megmenekült nyulak örömmel ünnepelnek s fittyet hányva Nimrod fiainak, farsangolnak s hegyen-völgyön, erdön-mezőn lakodalmaznak. Az enyhe tél nem sok kárt tett bennük s a vadászok nem igen tizedelhettek meg őket. Hogy pedig augusztusig ne rozsdásodjanak a fegyverek, áprilisban már lehet egy-egy lövést tenni a szalonkákra,

— **Megölte a gyermekét.** Borzalmas gyilkosság történt Szent-András községben. Tomor András odaváló parasztgazda örülési rohamában megölte öt éves János nevű fiacskáját. Az örült a gyermeket egy nagy konyhakéssel nyakszirtén szurta s azután kiszaladt az utcára egyre kiáltozva: — Megöltem a gazembert!

Tomort a csendőrök elfogták s egyelőre a község házában tartják elzárva.

— **Razzia.** A rendőrség minden héten razzia-tart a külvárosokban s ennek meg is van mindig az eredménye. A tegnap is több, mint 6 kérés nőszemélyt tartóztatott le a rendőrség, kik munka és hely nélkül a városban csavarogtak.

— **Lakást keresek** a Szentgyörgy-, Kossuth L. utcákban, avagy a Főtéren. Egészséges, 6 szobás földszintes házat külön udvarral. Cim a kiadóhivatalban. 1—3

— **A magyar timár tarsulat osertörője** és az erzsébet-ligeti hid mellett 36 négyszögöl fekvőség márczius 17-én elárvereztetik a törvényszéknél. Kiáltási ár 50 korona. 4—0. (56.)

## Mulatságok.

— **Kereskedelmi estély.** —

A befejezéshez közeledő farsangnak egyik legszebb, legjobb mulatságáról a „*kereskedelmi estély*”-ről számolok be ezuttal s kezdem mindjárt a fejedelmi vendég fogadtatásán.

Pont 9 órakor a 64. gy-ezred vonós zenekara a „Rákóczy”-val jelezte, hogy ő fensége *Karneval* herceg érkezik. Az estélyen ott levő három szépséges asszony, a három *Dudutzné* ment eléje ő fenségének, kit a fiatalság egész serege kísért. A három asszony előtt két feketébe öltözött ur, Csákány Anti és Istvánfy Pisti égő gyertyákat vittek s ugyancsak mellettük két fehér ruhás leányka két szép bokkrétát tartogatott a felség részére. Három éljenzés fogadta a herceg beléptét s a főrendező Szalmásy egy nyikorgós székkel sietett a fejedelmi vendég elébe.

A leánykák átadták a csokrot, az asszonyok üdvözölték, a főrendező pedig leülésre kérte fel. Karneval herceg meglehetősen bölintgatott a fejével s intett, hogy kezdjenek a programhoz. A hercegnek a program minden egyes száma tetszett, sőt *Szenner* József hírlapíró felolvasát meg is tapsolta. Ezután ő fensége cerclét tartott. Megszólításával kitüntette *Gáspár* Gyulát, kitől a korondi vízről kérdezősködött. Azután *Adi* Árpádhoz fordult s így szólott: „Hogy áll a Székelység?” *Adi* indignálódva így felelt: „A hazafiság lángja ég, nincs deficit!” A herceg még kérdezősködött az ideai bálokról s kijelentette, hogy tényleg kimentek már divatból. Ő fensége bemutatatta magának *Izmael* Jánoskát, kire ilyen megjegyzést tett: „Őn igen szépen tánczol!” A hercegnek a katona zenekar karmesteréhez is volt egy pár szava: „Mióta van cigány bandájok?” kérdezte. „Két hét óta. Fenség!” — „És honnan szedték össze ezt a sok cigányt?” „Nem cigányok ezek, fenséges ur, hanem csehek.” „De ugy látszik azért jól muzsikálnak, különösen a magyar csárdásokat huzzák tüzzel.” Ő fensége még beszélt *Csiki* Emillel, kinek a „Milly gyertyáit” dicsérte.

Ezután ő fensége még egy pár percig időzött a teremben s gyönyörködött a jó kedvben s a szintén felséges táncban. Mikor eltávozott, meglegedését fejezte ki s a rendezőséggel egyenként kezét szorított.

Ő fensége azzal a kívánsággal hagyta el a mulatságot, hogy nem volna kár ezt a bójtben is *megrepetálni*.

(Og.)

*Szombaton* este kedélyes házas jellegű mulatságot rendezett a László-féle vendéglőben a rom. kath. főgymnasium segélyző egylete is. A mulatság a reggeli órákban ért véget.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Kaftány feleség nélkül, és feleség kaftány nélkül.

TÖRTENETI HUMORESK. 10.

Midőn Balassy ezt igenelte, azt mondá reá, hogy „Jabana szulazag szakkal köpeg” melyet elég különös nyelvtan után így fordít le Borsos magyarul: „Hiában szállasz agg szakálu eb, mert tudom, hogy nem békéltet.” Ez az igaz nehezen telik ki, a fennebbi török szavakból.

Mikor mihamarábbi elboesájtatásukat kérték, e volt a válasz:

„A te urad az én szolgálmat négy hónapig tiltette Szobenben, s én mégis nem siettem; ti most jöttetek s immár nem győzitek várni; de várjatok csak s választok léssen.”

Az egészből megérthettek annyit, hogy Bethlen Gábor bevágta a Báthori útját, s hogy hiában jöttek, kivált oly kevés pénzzel.

E szerencsétlen eredményhez még a pestis is járult, mely különösen Borsos urat, minden szolgálvaival együtt leverte a lábáról.

Egész hónapig feküdt betegen a nélkül, hogy valaki meglátogatta volna Pálfy Ferin

kivül. Ha ez nincs, éhen is elveszhetett volna.

Ez táplálta és vigasztalta egy egész hónapra át, nagy önfeláldozással, mert a pestis könnyen reá ragadhatott volna.

Szalánczy még csak nem is láthatta beteg apját, nehogy oda küldött szolgájáról reá ragadjon a betegség.

Megvett két hordó ecetet s mindig azt szagolta, hol füstölve, hol a nélkül.

Borsos végre lábbadozni kezdett. Egy napon Pálfy vállára tette kezeit.

„Édes öcsém” szolt „én téged, még az audentián megkedveltelek, mikor békével türted, hogy kaftányod más veszi el. Betegségemben, nyomorúságomban egyedül te áptaltál.

„Ne is említse kedves bátyám uram; keresztényi kötelesség.” . . .

„De bizony öcsém” Szalánczy is keresztény lenne s még vóm is akart lenni s még csak meg sem látogatott.” Hát tudod mit?

„Parancsoljon uram bátyám.”

„Most a követségből haza kell menni valakinek,” menj haza te. Itt küldök az anyjukomnak egy kék soliát, Estók fiamnak is egyet kapcástól s leányaimnak száz dram kék selymet, hajfonónak valót, Osztán, ha Juditnak akarsz valamit vinni, „hát vigyél s tartsátok meg a kézfogót, majd talán engem is haza szállít az Isten a lagzira.”

Pálfy majd kiugrott a bőréből.

„Igazán? . . . Édes kedves uram bátyám!” kiáltá összelelve az öreget.

„Igen igen, csak meg ne fojts” szolt vidáman az öreg, „mondta a leány, hogy téged szeret; azonban ugy volt, hogy ennek a vaszari Szalánczynak adjam.”

„De eb ura kurta még egy kaftányról sem akart lemondani érte. Már öcsém neked nincs kaftányod, de lesz feleséged.”

„Köszönöm, köszönöm édes kedves atyám uram.” Képzeltetni, hogy Feri nem volt rosz stafétának. Egypár selyem keztyűt ő is vitt Juditnak s nem volt a világon senk. boldogabb, mint a két atyát-váró gyermek.

\* \* \*

Mikorra Borsost haza ereszték, Bethlen Gábor volt már a fejedelem Erdélyben; s haza esendes és boldog.

A Pálfy és Judit lagzija nem késelt soká Meghívta rá Borsos Szalánczyt is.

„Hát meg vagynak még a kaftányok, amice elarrissime? kérdé Borsos a szomorú urtól.

„Meg biz ördög, a gazdasszonyom négy paplant csinált belőle.”

„Azét bizony kár volt cigánykodni, már most ott a kaftány, de hol a feleség, kit betakarjon vele?”

„Hát lesz az is,” szolt daczczal Szalánczy „jőjj el a lagzimra.”

„Mit hát, kit veszel el?”

„Én biz a gazdasszonyomat, Végi Durkó asszonyt.”

„Prósit.”

(Vége.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

**Farsangi idényre!** ajánlatos és szükséges a legdivatosabb újdonságok bái és utcai illatszerekben. rendkívül erős (intenzív) sok ideig tartó. Határozatlan (Kompositió), valamint az összes virágillatokban. Hölgyporok (pouderek) minden színben. Szappanok minden illatban a legolcsóbban és legmegbízhatóbb finom minőségben csakis nállam, mint eme szakmában egyedül hivatott speciálistánál szerezhetők be. Alkalmi ajándék, disztárgyak állandóan nagy választékban. Szíves meglátogatást kér

**BENŐ B. R.**

(24.) illatszerész és speciálista  
M.-Vásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

## Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes arc- és

kézbőr finomító.

Elmulasztja a szeplőt, májfoltot, pattanásokat, a bőrt bársony simává, puhává, fehérré teszi.

Teljesen ártalmatlan.

Nappal is használható mert nem zsíros.

Próba tégely 50 fill., nagyobb 80 fill.

Ibolya-crem szappan 70 fillér. Ibolya-puder fehér-, rózs- és crem színekben 1 korona.

7.) 25—0.

Kaphatók kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszerertárban.



A Szentgyörgy-utca 10. sz. alatti

7 szobából, előszoba, zárt folyosó, konyha, ól- és fűkamra, pince és padlásból álló

emeleti lakás,

4 lóra istálló és nagy záros kocsiszin

1902. május 1-től kezdve

kiadó.

Értekezhetni Gáspár Gyula és Eckwert József-nél Marosvásárhelyt.  
(57) 6—6



Gr. Toldalagi Tibor-féle tavalyi Rizling és több faj szőlőből

**SZÜT BOR**

egy liter kihordva . . . 36 kr.

helybe fogyasztva . . . 40 „

**B.-madarasi új bor!**

egy liter kihordva . . . 32 kr.

helybe fogyasztva . . . 36 „

Vakarcs Bélánál Kör-utca 79.

10—0. (46.)

Van szerencsém a helyi és vidéki közönségnek becses tudomására adni, hogy a már 8 éve házilag folytatott

**gépkötészetemet**

megnagyobbítottam,

hol elvállalok mindennemű kötetési munkákat, u. m. férfi-, női- és gyermek harisnyákat, kamáslikat, keztyűket. Gyermek köntösök, alszoknyák, női hárász réklik és egyéb más kötetési cikket.

A harisnyáknak javítását és fejelését legjutányosabb árban készítem el.

Becsés pártfogásukat kérve,

58 teljes tisztelettel  
**Papp Oszkárné**  
Széchenyi-tér 33-ik szám.

**Olcsó Tüzi-lécz**  
és  
**bükkfa-raktár.**

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott

métermázsanként házhoz szállítva

50 krajczár.

Ugyanitt kapható kitiűő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kts mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 55 krajczár. Házhoz szállítva 65 krajczár. Kitiűő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel

(23.) Beer Józsefné

Megrendeléseket

**Bartha Károly**

kereskedő is elfogad.

M e g h i v ó.

A „M.-Vásárhelyi Takarékpénztár Részvénytársaság“

XXXIII-ik évi

**RENDES KÖZGYÜLÉSÉT**

1902. évi február hó 28-án délelőtt 9 órakor

az intézet saját helyiségében (I ker., Széchenyi-tér 4 szám.) fogja megtartani, melyre a t. részvényes tagok tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat.

1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére, egy három tagú bizottság kijelölése.
3. Igazgatói jelentés a lefolyt üzleti év eredményéről, az évi mérleg előterjesztése és az ezekre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés s ezzel kapcsolatosan az évi nyereség felosztása, a felmentvények megadása.
4. Kellő időben beérkezett indítványok tárgyalása.
5. Az igazgatósági tagok kiegészítése.
6. 5 tagú felügyelő bizottság 3 évre leendő megválasztása.
7. 12 választmányi tag 3 évre leendő megválasztása, Marosvásárhelyt, 1902. február 1.

Az igazgatósága.

Igazolási jegyek a takarékpénztár helyiségében a közgyűlést megelőző két napon reggeli 9 órától déli 12 óráig, délután 3 órától 6 óráig kivehetőek.